
 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Κατάρρευση της υπηρεσίας κατ’ οίκον αποστολής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ)  

 

Ο Βουλευτής Ροδόπης της Νέας Αριστεράς,  Οζγκιούρ Φερχάτ, καταθέτει ως Αναφορά για τον 

Υπουργό Υγείας την από 7/7/2025 ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού 

Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ),  με την οποία αποτυπώνεται η δραματική κατάσταση 

που έχει δημιουργηθεί από την πλήρη αποτυχία της ιδιωτικοποιημένης υπηρεσίας κατ’ οίκον 

αποστολής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ).  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, χιλιάδες συνταγές παραμένουν ανεκτέλεστες, αφήνοντας 

ασφαλισμένους  με σοβαρές χρόνιες παθήσεις,  χωρίς την αναγκαία φαρμακευτική αγωγή. 

Επιπλέον, η Ομοσπονδία επισημαίνει ότι η επιλογή της ανάθεσης της διανομής σε ιδιώτες έναντι 

περίπου 11 εκατομμυρίων ευρώ οδήγησε σε φιάσκο, με τον ανάδοχο να αποτυγχάνει στην 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών του, χωρίς να έχει υπάρξει καταγγελία της σύμβασης ή κύρωση εις 

βάρος του. Σε αυτή τη συνθήκη, επιχειρείται η μετατόπιση του φόρτου εργασίας στα ήδη 

υποστελεχωμένα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και στο υπάρχον εξουθενωμένο προσωπικό.  

Η ΠΟΠΟΚΠ ζητά ενίσχυση των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ με μόνιμο προσωπικό, εξασφάλιση επαρκούς 

χρηματοδότησης του Οργανισμού, άμεση σύσταση φαρμακείου του Οργανισμού σε κάθε νομό, 

επαναφορά της υπηρεσίας αποστολής ΦΥΚ σε αποκλειστικά δημόσιο χαρακτήρα και καμία 

περαιτέρω υποβάθμιση των δημόσιων υπηρεσιών υγείας. 

Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας.  

Αθήνα, 8.7.2025  

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Φερχάτ Οζγκιούρ 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Κατάρρευση της υπηρεσίας κατ’ οίκον αποστολής φαρμάκων υψηλού κόστους  

 

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΤΟΥ Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
ΣΕ ΦΙΑΣΚΟ ΚΑΤΕΛΗΞΑΝ ΟΙ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΑΝΕΚΤΕΛΕΣΤΕΣ 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ καταγγέλλει τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Υγείας για τη συνεχιζόμενη ταλαιπωρία που βιώνουν ασφαλισμένοι του Οργανισμού λόγω της 
δυσλειτουργίας της υπηρεσίας κατ’ οίκον αποστολής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) μετά την 
παράδοσή της σε ιδιώτες. 
Με χιλιάδες συνταγές να παραμένουν ανεκτέλεστες και ασθενείς χωρίς φαρμακευτική αγωγή να 
αναζητούν λύσεις στα Φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. όμορων νομών επί σειρά εβδομάδων, η 
κατάσταση πλέον έχει γίνει δραματική. Δραματική και για τους εργαζόμενους στον Οργανισμό, 
αφού η δικαιολογημένη οργή και αγανάκτηση των ασφαλισμένων τούς μετατρέπει καθημερινά 
σε «σάκο του μποξ» για τις αστοχίες και την αναποτελεσματικότητα του αναδόχου. 
Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είναι αποτέλεσμα της κυβερνητικής πολιτικής, την οποία σε 
αγαστή συνεργασία και απαρέγκλιτα εφαρμόζουν η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και η πολιτική 
ηγεσία του εποπτεύοντος υπουργείου και αφορά στην ιδιωτικοποίηση των δημόσιων 
υπηρεσιών και αγαθών: 
Με δική τους πρωτοβουλία και πρόχειρο σχεδιασμό ανέθεσαν την υπηρεσία σε ιδιώτη έναντι 
περίπου 11 εκατομμυρίων ευρώ για 2 χρόνια, χρήματα που ωστόσο «δεν υπάρχουν» για την 
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού που θα στηρίξει το δημόσιο σύστημα υγείας, 
με τη δική τους προκλητική ανοχή προσπαθούν να καλύψουν την αστοχία και την 
αναποτελεσματικότητα του αναδόχου, παρότι στο τέλος θα βρεθεί να εισπράττει για υπηρεσίες που 
τελικά δεν προσέφερε, αφού, 
αντί να καταγγείλουν τη σχετική σύμβαση και να τον κηρύξουν έκπτωτο, επιστρέφουν 
(«προσωρινά», όπως υποστηρίζουν) στην αδιαμφισβήτητα σίγουρη και αξιόπιστη λύση των 
εξουθενωμένων και βαθιά υποστελεχωμένων υπηρεσιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προκειμένου να δοθεί 
λύση στο αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί. 
Με αυτήν την επιλογή της επιστροφής γίνεται περισσότερο από σαφής προς την κοινωνία η 
τεράστια σε όγκο, σημασία και ποιότητα υπηρεσία που προσφέρουν τα υποστελεχωμένα 
Φαρμακεία του Οργανισμού καθώς και τα -«αόρατα» σε οργανωτικό επίπεδο- Σημεία 
Διανομής του. 
Είναι το ίδιο προσωπικό των Υπηρεσιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που πεισματικά αρνούνται να ενισχύσουν 
με μόνιμους διορισμούς υποβαθμίζοντας την ακραία υποστελέχωση που βιώνουν. 
Είναι το ίδιο προσωπικό που προσπαθούν να ταυτίσουν στην κοινωνία με τις «ουρές της ντροπής» 
για τη «φιέστα» του κάθε στυλοβάτη της ακραία αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής. 



Είναι το ίδιο προσωπικό που με χειρουργικής ακρίβειας κινήσεις γίνεται ο εύκολος στόχος 
καλοπληρωμένων και κατευθυνόμενων κοντυλοφόρων αποπροσανατολισμού της κοινής 
γνώμης και υποδαύλισης του κοινωνικού αυτοματισμού. 
Η πολυδιαφημισμένη καινοτομία που υποσχέθηκαν και διαφήμισαν κατέληξε σε φιάσκο, αφού για 
άλλη μια φορά οι ιδιωτικές εταιρείες, που με… ένα μαγικό ραβδί θα έλυναν τα προβλήματα, 
άφησαν πολλούς ασφαλισμένους χωρίς την απαραίτητη αγωγή παρότι είχαν υποσχεθεί ότι θα 
έστελναν τα φάρμακα ακόμη και στα εξοχικά των δικαιούχων με σοβαρές χρόνιες παθήσεις. 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ μαζί με τους εργαζόμενους στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δηλώνουμε για άλλη μια φορά:  

 

Δεν υπάρχει άλλος δρόμος αναβάθμισης της διάθεσης των φαρμάκων υψηλού κόστους προς 
τους ασφαλισμένους παρά μόνο αυτός που περνά μέσα από την αναβάθμιση και τη γενναία 
στελέχωση των Φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Κάθε προσπάθεια παράκαμψης των Φαρμακείων του Οργανισμού οδηγήθηκε και θα συνεχίσει 
να οδηγείται σε αποτυχία εις βάρος ασφαλισμένων και εργαζομένων. 
 

Η ΠΟΠΟΚΠ, ανυποχώρητα και αδιαπραγμάτευτα, διεκδικεί: 
 Στήριξη όλων των υπηρεσιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. 
 Εξασφάλιση σταθερής και επαρκούς χρηματοδότησης του Οργανισμού. 
 Φαρμακευτική κάλυψη για όλους χωρίς αποκλεισμούς – γεωγραφικούς, τεχνικούς ή 

κοινωνικούς. 
 Επανασχεδιασμό της υπηρεσίας αποστολής φαρμάκων υψηλού κόστους και αποκλειστικά 

δημόσια διανομή με γενναία χρηματοδότησή της και ουσιαστική συμμετοχή των εργαζομένων. 
 Πραγματική ενίσχυση των Φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με μόνιμο (διοικητικό και 

υγειονομικό) προσωπικό που θα εξασφαλίζει, επιπροσθέτως, έναν σταθερό και αξιόπιστο 
μηχανισμό διανομής - Άμεση σύσταση Φαρμακείου του Οργανισμού σε κάθε νομό. 

 Χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας στο προσωπικό των Φαρμακείων του 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  

 Μονιμοποίηση του επικουρικού προσωπικού και ένταξή του στις διατάξεις του Ν.4889/2022 
περί αυξημένης μοριοδότησης σε προκηρύξεις ΑΣΕΠ. 

 Ολοκλήρωση του Προεδρικού Διατάγματος Οργανισμού Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με τη διατήρηση όλων 
των υφιστάμενων δομών του. 

 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΚΑΙ ΟΧΙ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ 

 

 
        Για το Δ.Σ. 

 

Η Πρόεδρος  

Παναγιώτα Βασιλοπούλου 

 

 

 

Ο Αν. Γενικός Γραμματέας 

Δημήτρης Παντελάκης 

 




